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1. Considere o seguinte pseudocodigo

code[n : n > 2 numero natural]
14 2;
list + {};
while i < n do
s <— soma dos divisores de ;
if s = 2¢ then
list < {list,i};
end if
141+ 1;
end while
output : {list}

a) Escreva o pseudocddigo code em linguagem Mathematica. [1.5]

b) Se executar code [10] qual serd o resultado? Justifique. [1.0]

2. Conjectura-se que qualquer inteiro impar n > 5 se pode escrever como n = p; + 2po, onde p; e
P2 SA0 NUMEros Primos.

a) Admitindo que a conjectura é verdadeira, escreva um cdédigo Mathematica que, dado n,
devolva uma lista {p;, p2} de nimeros primos tais que n = p; + 2ps. [1.5]

b) Se testasse o seu cddigo com n = 55 qual seria o resultado? Justifique. [1.0]

3. Seja {fn}n>0 a sucessdo de Fibonacci.

a) Mostre que quaisquer dois nimeros consecutivos de Fibonacci, { fi,, fn+1}, n > 1, sdo primos
relativos. [1.0]

fn+1

fn

LtV5 [1.0]

=7, onde r = =5

b) Utilize a férmula de Binet para mostar que lim,,

4. Sem utilizar o comando FromContinuedFraction, escreva um programa Mathematica que, dada
uma lista de inteiros lista={ag, ai,...,a,}, com ay > 0 e a; € Nk > 1, devolva o ntimero
racional irredutivel m/n,m,n € N, cuja fraccao continua é [ag, a1, . . ., a,]. [2.0]



10.

. a) Que resultado espera obter se executar a seguinte instru¢ao Mathematica?

Cases[Range[20],x_/;!Divisible [3X_1—1 , %] ]
Justifique a sua resposta. [1.5]

b) Sejam m > n > 0 dois naturais. Se executar as instrugoes

f{x-,y-}]:={y,Modx,yl};
Last[NestWhileList[f,{m,n},#[[2]1>0&]][[1]]

que resultado obterd? Justifique. [1.5]

Sejam n,m > 0 dois inteiros. Mostre que se n? + m? for um quadrado perfeito entdao 3 divide
mn. [1.5]

Obtenha todas as solucoes inteiras para a equacao diofantina
35z + 243y = 18,

determinando primeiro uma solugao particular (x,,y,) € Z X Z pelo algoritmo de Euclides. [1.5]

a) Determine a frac¢ao continua de z = v/17. [1.0]

b) Determine todos os pares de naturais {p, ¢}, para 1 < g < 500, tais que

’q\/_ p’ ‘ V1T — m‘ Vm,neN, T#Z—D, n<gq. [1.0]
n ' q

Seja m um inteiro tal que 2 < n < 8. A representagao do nimero fraccionario 1/n na base 6 é
finita ou infinita? Caso seja infinita, determine a periodicidade da representacao. Justifique as
suas respostas. [1.5]

Escreva o método da bissec¢ao em pseudocddigo. [1.5]



